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ATA DA 22° (VIGESIMA SEGUNDA) REUNIAO ORDINARIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos vinte e sete dias do més de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (27/11/2025), as dezenove 

horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e trinta e nove minutos (20h39min), 

realizou-se, na Camara Municipal, situada na Praga São Vicente, nº 31, Centro, nesta cidade de Saloa, 

Estado de Pernambuco, a 22º (Vigésima) Reunido Ordinaria do 2° (segundo) Periodo Legislativo do 

corrente ano. A sess&o foi presidida sob a Presidéncia do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, 

secretariado pela Vereadora Libania Miranda de Araújo — 12 Secretéaria, e pelo Vereador José Ailton 

Carlos — 2° Secretario. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livio de registro de 

presenca dos (as) vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libania Miranda 

de Araújo, Manoel Alves Maciel, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, José Ailton 

Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, José Douglas de Franga Leite, e justificou a auséncia da Sra 

Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Havendo quérum suficiente, o Sr. Presidente declarou 

aberta a presente Reunião Ordinaria SOB A PROTEGAO DE DEUS. Em seguida, o Sr. Vereador José 

Ailton Carlos, fez a leitura de um Versiculo biblico, acompanhado de pé por todos os presentes. 

Prosseguindo, & Vereadora Libania Miranda de Araújo, 1% Secretéria, fez a leitura da ata da Sesséo 

Extraordinaria realizada no dia 25 de novembro de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em 

discussao e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. 

Em seguida, o Senhor Presidente abriu a fase do Pequeno Expediente, da qual nada constou. Passou- 

se, então, à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: INDICAGAO N° 021/2025, 

de autoria do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva. Assunto: Requer do Gestor Municipal e da 

Secretaria competente a adoção das providéncias necessérias para a capacitagdo, qualificação e 

efetivação dos Agentes Comunitarios de Saude (ACS) que ainda não foram integrados formalmente ao 

quadro funcional do Municipio. MOGAO DE PESAR N° 025/2025, de autoria do Senhor Vereador Tisley 

Vicente Silva Filho. Assunto: Manifestação de profundos sentimentos pelo falecimento do Senhor José 

Joaquim Neto, carinhosamente conhecido como “Seu Teté”, ocorrido no último domingo, dia 23 de 

novembro de 2025. SEGUNDA VOTAGAO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2025, de 

autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: Concede o Titulo de 

Cidad&o Saloaense ao Dr. Yosvany Fernandez Luis, pelos relevantes servigos prestados & comunidade. 

SEGUNDA VOTAGAO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 012/2025, de autoria do Senhor 

Vereador José Francisco Curvelo Silva. Assunto: Concede o Titulo de Cidadé Saloaense à Senhora 
Izenilda Brandão da Siiva, pelos relevantes servicos prestados a comunidade. PARECER DA 

COMISSAO DE CONSTITUIGAO, LEGISLAGAO, JUSTICA E REDAGAO FINAL e PARECER DA 

COMISSAO DE FINANGAS E ORGAMENTO acerca do PROJETO DE LEI N° 016/2025, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Ementa: Autoriza o Prefeito do Municipio de Saloá a doar o valor referente ao 

débito dos pequenos agricultores do Municipio junto ao Banco do Nordeste do Brasil S/A, para 

regularizagéo de operagdo do PRONAF. VOTAGAO DO PROJETO DE LEI N° 016/2025, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Ementa: Autoriza o Prefeito do Municipio de Saloá a doar o valor referente ao 

débito dos pequenos agricultores do Municipio junto ao Banco do Nordeste ,do Brasil S/A, para 

regularizagéo de operagdo do PRONAF. Em seguida, após a leitura das matén , foram submetidas à 
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votação do Plenário as seguintes proposições: Indicação nº 021/2025, de autoria do Senhor Vereador 

José Francisco Curvelo Silva. Aprovada por unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes. Moção de 

Pesar nº 025/2025, de autoria do Vereador Tisley Vicente Filho, sendo igualmente aprovada por 

unanimidade. Na sequência, foi realizada a votações do Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2025 de 

autoria da Vereadora Maria Adriana, o qual foi aprovado em segundo tumo, por unanimidade dos 

vereadores presentes, e também do Projeto de Decreto Legisiativo nº 12/2025 de autoria do Vereador 

José Francisco Curvelo Silva, o qual foi aprovado em segundo turno, por unanimidade dos vereadores 

presentes. Dando continuidade aos trabalhos, foram lidos os pareceres das Comissões referentes ao 

Projeto de Lei nº 016/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Após a leitura dos pareceres pela 

Primeira Secretaria, o Senhor Presidente informou que o referido projeto foi encaminhado em regime de 

urgência, considerando que esta sessão marca o encerramento do primeiro período legislativo, com 

retorno dos trabalhos previsto para 1º de janeiro. O projeto trata da quitação de débitos junto à instituição 

bancária, envolvendo trinta e seis (36) clientes, totalizando o valor de R$ 55.257,00 (cinquenta e cinco 

mil, duzentos e cinquenta e sete reais), montante a ser pago pelo Município. Os beneficiários são 

agricultores e clientes que, após o pagamento, ficarão quites com a entidade bancária e aptos a renovar 

seus créditos. A relação nominal encontra-se anexa ao projeto. Em seguida foi apresentado a votação, o 

Projeto de Lei nº 016/2025 de autoria do Poder Executivo, sendo o mesmo aprovado, em primeiro turno, 

por unanimidade dos vereadores (a) presentes na sessão. Em seguida, o Vereador José Douglas 

solicitou a dispensa dos interstícios regimentais para que o projeto fosse votado em dois turnos na 

mesma sessão, por se tratar da última reunião do período legislativo e visando possibilitar ao Poder 

Executivo a imediata execução do pagamento da dívida. A Mesa Diretora acatou o pedido, atendendo à 

solicitação do Vereador e Lider do Governo, possibilitando que, já no mês de janeiro, os pequenos 

agricultores e clientes estejam quites e aptos à renovação de seus empréstimos. Assim, o projeto foi 

colocado em votação em segundo turno, sendo novamente aprovado por unanimidade dos vereadores 

(a) presentes. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra 

aos vereadores (as) por 15 minutos. Usou da palavra a vereadora Libânia Miranda, na sua fala 

manifestou profundo pesar pelo falecimento da senhora Emília Teixeira, servidora que atuou por vários 

anos na Secretaria de Assistência Social, destacando sua dedicação ao serviço público, seu 

compromisso com as pessoas em situação de vulnerabildade e o legado de humanidade deixado ao 

longo de sua trajetória profissional. Prestou solidariedade aos familiares, amigos e colegas de trabalho, 

rogando conforto divino a todos, e ressaltou a importância da sensibilidade e do cuidado com a saúde 

emocional das pessoas. Em seguida, a Vereadora destacou o encerramento do periodo legislativo anual, 

ressaltando que a última sessão ordinária representa um momento de reflexão, balanço e reafirmação do 

compromisso com a população do município. Enfatizou as ações desenvolvidas ao longo do ano, 

especialmente nas áreas de saúde, educação, assistência social, mobilidade e fortalecimento do 

empreendedorismo, mencionando conquistas alcançadas e demandas atendidas. Pontuou ainda que 

permanecem desafios a serem enfrentados no próximo ano, reafirmando o compromisso com pautas 

como valorização dos servidores, segurança nas comunidades rurais, geração de emprego e renda, 

melhoria das estradas e proteção às famílias em situação de vulnerabilidade. Por fim, agradeceu aos 

colegas vereadores pela convivência democrática e pelo trabalho coletivo, renovando o compromisso de 

continuar atuando com seriedade, diálogo e responsabilidade em favor do desenvolvimento do município. 

Em seguida, fez uso da palavra o Vereador José Allton ue cumprimentou os pregentes e q 
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acompanhavam a sessão pela radio e pelas redes sociais. Destacou a importancia do projeto de quitação 

dos débitos dos agricultores, ressaltando que a iniciativa proporciona oportunidade de regularizacéo 

financeira e fortalecimento da agricultura familiar no municipio. Enfatizou as dificuldades enfrentadas 

pelos agricultores, especialmente em periodos de seca, e a relevancia do apoio do Poder Executivo com 

o respaldo do Legislativo.O vereador também destacou o encerramento do periodo legislativo, 

ressaltando o trabalho, a dedicacdo, o diálogo e o compromisso dos vereadores com a população de 

Saloa. Reconheceu os desafios enfrentados, as divergéncias naturais da vida publica e os avancos 

conquistados em prol do bem comum. Agradeceu aos colegas vereadores pelo respeito e convivéncia 

democratica, aos servidores da Casa Legislativa pelo trabalho eficiente e à população de Saloa pela 

confianca. Por fim, desejou a todos um Feliz Natal e um préspero Ano Novo, rogando bênçãos as 

familias. Na sequéncia, o Senhor Presidente fez uso da palavra, cumprimentando os presentes, os 

ouvintes da radio e os que acompanhavam pelas redes sociais. Destacou o encerramento do primeiro 

periodo legislativo de 2025, primeiro ano de mandato de alguns vereadores, parabenizando 

especialmente os seis novos parlamentares pelo empenhe, dedicagdo e compromisso demonstrados ao 

longo do ano. O Presidente ressaltou o clima de harmonia, respeito e trabalho desenvolvido no 

Legislativo Municipal, agradecendo a todos os vereadores, servidores da Camara e à equipe de 

transmiss&o. Destacou, com orgulho, a conquista do Selo Diamante de Transparéncia, informando que o 

Poder Legislativo alcangou a pontuagdo de 99,22%, com expectativa de reconhecimento em nivel 

estadual, colocando o municipio de Saloa em destaque no Estado de Pernambuco. Informou ainda que o 

projeto que regulamenta a Semana do Evangélico no ambito do municipio não foi apresentado nesta 

sessão por orientação da assessoria juridica, ficando sua apresentagéo prevista para a primeira sesséo 

do més de janeiro, considerando que a festividade ocorre no més de outubro. Por fim, agradeceu a 

presenca do Pastor Elizeu, desejou salde, paz e prosperidade a todos. A seguir, o Sr. Presidente 

conferiu a normalidade dos trabalhos e, ndo havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, 

em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunido Ordinaria, determinando a Secretaria 

desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libania Miranda de Araújo, 

12 (Primeira) Secretaria, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, sera 

assinada por mim e pelos vereado Woras presentes, para que assim produza seus 

efeitos legais. Subscrevo-me. f@ . 

Sala das Sessoes da Camara Municipal de a/loé, em 27 de novembro de 2025. 

" '\// - 
José Francisco elo Silva 

CAMARA MUNICIOF,\/;AI- E/SALOÁ-PE Pre Éente 
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Tosê Fratc%?êàgº'º sa Libania Mjf e Araújo 
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2º (Segundo) Secretário 

Ives Maciel 
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